
 

 

Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 
 

Lleoliad: 
Ystafell Bwyllgora 3 - Y Senedd 

 

 

 

Dyddiad: 
Dydd Mercher, 19 Hydref 2011  

 

Amser: 
09:30 

 

I gael rhagor o wybodaeth, cysylltwch a:  

Virginia Hawkins 
Clerc y Pwyllgor 
029 2089 8544 
ES.comm@wales.gov.uk  
 

 

Agenda 
 

 

1. Cyflwyniadau, ymddiheuriadau a dirprwyon   

2. Ymchwiliad i bolisi ynni a chynllunio yng Nghymru - Tystiolaeth 
gan RenewableUK Cymru (09.30 - 10.30) (Tudalennau 1 - 7)  
E&S(4)-07-11 papur 1 
 Llywelyn Rhys, Pennaeth RenewableUK Cymru 

Piers Guy, Pennaeth Datblygu, Nuon Renewables 
Caroline McGurgan, Rheolwr Prosiect, Eco2 

  

3. Cyllideb ddrafft 2012-13: Craffu ar waith Gweinidog yr 
Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy (10.30 - 11.30) (Tudalennau 8 - 15)  
E&S(4)-07-11 papur 2 

John Griffiths AC, y Gweinidog Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 
Matthew Quinn, Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 
Christianne Glossop, Prif Swyddog Milfeddygol 

  

4. Papurau i'w nodi  (Tudalennau 16 - 23)  
Gohebiaeth gan y Dirprwy Weinidog Amaethyddiaeth, Pysgodfeydd, Bwyd a Rhaglenni 
Ewropeaidd ynghylch Glastir 
E&S(4)-07-11 papur 3 
 
Gohebiaeth gan Gadeirydd y Pwyllgor Deisebau ynghylch P-04-326 Na i losgyddion  
E&S(4)-07-11 papur 4 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



 

 

  



!

!

!

"#$%&'#()#*!+#,!-./*+%#+0%1%*2!3'((%**))4!

5#6.%&2!%#*'!)#)&72!8'1%92!+#,!81+##%#7!%#!:+1)/!

:&%**)#!/.0(%//%'#!02!;)#)<+01)=>!32(&.!

-)8*)(0)&!?@AA!

!"#"$%&'"()* +,-./".'0* 12345* $%6* "67%&'869":* 8#* ;<=>* %#:* 86* 79"* ."?."6"#7%78@"* &-:0* ,-.*
A-/?%#8"6*%A78@"*8#*79"*()*$8#:B*$%@"*%#:*78:%'*"#".C0*/%.D"7E*2"*."?."6"#7*%''*%6?"A76*-,*79"*
."#"$%&'"6*8#:F67.0*,.-/*/%#F,%A7F.".6*-,*79"*7"A9#-'-C0B*79.-FC9*7-*:"@"'-?".6*%#:*8#67%''".6B*
'"C%'*%#:*"#@8.-#/"#7%'*6?"A8%'8676B*A-#67.FA78-#*%#:*8#@"67/"#7*,8./6E*2"*%'6-*9%@"*/"/&".6*
8#*79"*":FA%78-#*%#:*7.%8#8#C*6"A7-.*G*9"'?8#C*7-*:"@"'-?*79"*6D8''6*#"":":*,-.*79"*,F7F."E**46*79"*
'%.C"67*."#"$%&'"*"#".C0*7.%:"*%66-A8%78-#*8#*79"*()B*-F.*/"/&".698?*9%6*C.-$#*.%?8:'0*-@".*
."A"#7*0"%.6*%#:*#-$*67%#:6*%7*HF67*F#:".*=II*A-/?%#8"6*J*."?."6"#78#C*79"*@%67*/%H-.870*-,*%''*
C.8:*A-##"A7":*."#"$%&'"*"#".C0*?.-H"A76*AF.."#7'0*8#67%''":E*

K#* LIIMB* %* &.%#A9* -,* 79"* -.C%#86%78-#*$%6*"67%&'869":* 7-* A9%/?8-#* 79"*$8#:B*$%@"*%#:* 78:%'*
."#"$%&'"* "#".C0* 7"A9#-'-C8"6* 8#* 2%'"6* $879* %* ,-AF6* -,* %A98"@8#C* 79"* 2"'69* 466"/&'0*
N-@".#/"#7* LI;I* ."#"$%&'"* "#".C0* 7%.C"76E* O986* 6F&/8668-#* 86* /%:"* -#* &"9%',* -,*
!"#"$%&'"()*P0/.F*Q7.%7"C0*N.-F?E*

!"#"$%&'"()*$-F':*&"*?'"%6":*7-*A'%.8,0*%#0*866F"6*.%86":*8#*7986*?%?".*%#:*-,,".*%#0*,F.79".*
8#,-./%78-#*$98A9*/%0*&"*."RF8.":E**

!"#"$%&'"()*P0/.F*$"'A-/"6* 79"*3#@8.-#/"#7* %#:*QF67%8#%&8'870*S"@"'-?/"#7*P-//877""*
K#RF8.0* 8#7-*"#".C0*?-'8A0*%#:*?'%##8#C* 8#*2%'"6*%#:* '--D* ,-.$%.:* 7-* 79"* ?.-6?"A7* -,* ?-6878@"*
."A-//"#:%78-#6*79%7*$8''*%66867*79"*."#"$%&'"*8#:F67.0*7-*"#6F."*79%7*2%'"6*&"A-/"6*%*/-."*
6F67%8#%&'"*A-F#7.0*%#:*A-#7.8&F7"*7-*79"*A."%78-#*-,*%*'-$*A%.&-#*"A-#-/0E**

=>!;)#)<+01)/!"#)&72!B+&7)*/!

O9"."* %."%* %* #F/&".* -,* #%78-#%'* %#:* 8#7".#%78-#%'* '%$* %#:* ?-'8A0* ?.-@868-#6* 6F??-.78#C* 79"*
:"@"'-?/"#7*-,* ."#"$%&'"*"#".C0B*$98A9* 8#A'F:"*3(*S8."A78@"*LII<TL>T3P*-,*UF#"*LII<B* 79"*
()* N-@".#/"#7* P'8/%7"* P9%#C"* V.-C.%//"B* 79"* 3#".C0* 2987"* V%?".* LII=B* 79"* P'8/%7"*
P9%#C"* 4A7* LII>B* 79"* !"#"$%&'"* 3#".C0* Q7.%7"C0* LII<* %#:* 79"* #"$'0* ?F&'869":* 6F87"* -,*
W%78-#%'*V-'8A0*Q7%7"/"#76E*

3#@8.-#/"#7*%#:*QF67%8#%&8'870*P-//877""

3XQ+Y5JI=J;;*+?;5*

Eitem 2

Tudalen 1



46*%*."6F'7*-,*79"*LII<*3(*S8."A78@"6B*79"*()*9%6*%*&8#:8#C*7%.C"7*-,*/""78#C*;Z[*-,*876*"#".C0*
A-#6F/?78-#* ,.-/* ."#"$%&'"* 6-F.A"6*&0*LILIE*O986* 7%.C"7* 86* "A9-":* 8#* 79"*LII<*!"#"$%&'"*
3#".C0* Q7.%7"C0* +!3Q5* %#:* 79"* ()* \-$* P%.&-#* O.%#6878-#* V'%#E* O9"* !3Q* /%D"6* 87* A'"%.*
9-$"@".B* 79%7* 79"* ;Z[* 7%.C"7* %'6-* 8#A'F:"6* ,F"'* %#:* 9"%78#CB* $98A9* /"%#6* 79%7* %* C."%7".*
?.-?-.78-#*+8E"E*]I[*-.*/-."5*-,*"'"A7.8A870*6F??'0*$8''*9%@"*7-*A-/"*,.-/*."#"$%&'"6*7-*&%'%#A"*
-F7* 79"*:8,,8AF'78"6* 8#*?.-@8:8#C*%*68C#8,8A%#7*?.-?-.78-#*-,* ,F"'*%#:*9"%78#C* ,.-/*."#"$%&'"6*&0*
LILIE* O9".",-."* 79"* %:-?7":* 6A"#%.8-* 8#* 79"* !3Q* /"%#6* 79%7* 79"* 7%.C"7* ?".A"#7%C"* ,-.*
."#"$%&'"6*86*#-$*.%86":*:.%/%78A%''0E**

28#:* 86*"^?"A7":*7-*?.-@8:"*%&-F7*MY[*-,*%''* 79"*"'"A7.8A870* ,.-/*."#"$%&'"*6-F.A"6*&0*LILIB*
$879* %&-F7* L<[* A-/8#C* ,.-/* -#69-."* $8#:E*298'"* 7986* 86* HF67* %#* 8#:8A%78@"* &."%D:-$#B* 87* 86*
8/?-.7%#7*7-*#-7"*79%7*87*86*&%6":*-#*79"*!3Q*'"%:*6A"#%.8-*/-:"''8#CE*_-.*A-/?%.86-#B*79"*()*
9%:*&""#*$-.D8#C*7-$%.:6*+%#:*,%8'8#C*7-*."%A95*%*;I[*7%.C"7*F#78'*LI;IE*O9".",-."*79"*%A7F%'*
8#:8A%78@"* 7%.C"76* ,-.* ."#"$%&'"*"'"A7.8A870* ,-.*LILI* 86* 7.8?'"* 79"* 7%.C"7* ,-.*LI;IB*$879* '"66* 79%#*
9%',*79"*78/"*%@%8'%&'"*7-*%A98"@"*87E*O986*A'"%.'0*:"/-#67.%7"6*79"*A%6"*,-.*%*.%?8:*8#A."%6"*8#*
79"*:"?'-0/"#7*-,*-#69-."*$8#:*"#".C0E**

BCDE!B+&7)*/!

29"#*O4W*>*$%6*?F&'869":*8#*LIIZ*79"*466"/&'0*N-@".#/"#7*9%:*7%.C"76*7-*C"#".%7"*YO29*
?".*%##F/*&0*LI;I*%#:*=O29*&0*LILI*,.-/*."#"$%&'"*7"A9#-'-C8"6E*K#*-.:".*7-*/""7*79"*LI;I*
7%.C"7* 79"* 466"/&'0* N-@".#/"#7* A-#A'F:":* 79%7* %#* %::878-#%'* >II`2* -,* 8#67%''":* A%?%A870*
69-F':*&"*:"'8@".":*&0* -#69-."*$8#:*6-F.A"6B*$98'"*%#-79".*LII`2*$-F':*&"* ."RF8.":* ,.-/*
-,,69-."*$8#:*%#:*-79".*."#"$%&'"6E*

10*8:"#78,08#C*6"@"#*Q7.%7"C8A*Q"%.A9*4."%6*+QQ465*,-.*79"*:"@"'-?/"#7*-,*'%.C"*6A%'"*-#69-."*
$8#:*,%./6*%#:*%#*-@".%.A98#C*:"'8@".0*7%.C"7*-,*>II`2*8#67%''":*-#69-."*$8#:*"#".C0*A%?%A870*
+%&-@"*LIIZ*'"@"'65*$8798#*79"6"*%."%6B*O4W>*",,"A78@"'0*"67%&'869":*%*?'%##8#C*?."6F/?78-#*8#*
,%@-F.* -,* $8#:* ,%./* :"@"'-?/"#7* $8798#* 79"6"* QQ46E* K#* :-8#C* 6-B* 79"* 2"'69* 466"/&'0*
N-@".#/"#7B* 79.-FC9* O4W>B* %'6-* 8/?'8A87'0* "#:-.6":* 79"* "@-'F78-#* -,* $8#:* ,%./* '%#:6A%?"6*
$8798#*2%'"6a*QQ46*%#:*%AA"?7":*79%7*7986*%??.-%A9*$-F':*'"%:*7-*AF/F'%78@"*8/?%A76*8#*79"6"*
%."%6E*

b-$"@".B*:"6?87"*2%'"6a*."#"$%&'"*"#".C0*%6?8.%78-#6*9%@8#C*C.-$#*6F&67%#78%''0*68#A"*LIIZB*
79"*:"'8@".0*-,*$8#:*,%./*?.-H"A76*."/%8#6*6'-$*%#:*F#?.":8A7%&'"B*$879*#F/".-F6*"^%/?'"6*-,*
%??'8A%78-#6*&"8#C*.",F6":*%C%8#67*-,,8A".*."A-//"#:%78-#B*-.*9867-.8A%''0*9%@8#C*&""#*A%''":*8#*
&0*2"'69*N-@".#/"#7E**K7*6""/6*79%7*79"*'-A%'*?'%##8#C*6067"/*86*67.FCC'8#C*7-*:"%'*",,"A78@"'0*
$879* $8#:* ,%./* ?'%##8#C* %??'8A%78-#6* +&-79* OPV4* %??'8A%78-#6* %#:* Q"A78-#* ]M* T* KVP*
%??'8A%78-#65E**SF"*7-*'%AD*-,*."6-F.A"6*7-*:"%'*",,"A78@"'0*$879*$8#:*,%./*%??'8A%78-#6B*-.*:F"*7-*
%*'%AD*-,*$8''*7-*:"'8@".*-#*#%78-#%'*"#".C0*?-'8A0B*\V4a6*%."*,.F67.%78#C*79"*78/"'0*:"7"./8#%78-#*
-,* -#69-."* ?.-H"A76* 79%7* %."* %&-@"* %#:* &"'-$* 79"* ZI`2* 79."69-':E* O9"."* %."* -79".* 6".8-F6*
-&67%A'"6*7-*:"'8@".0*8#A'F:8#C*79"*#"":*7-*F?C.%:"*C.8:*7.%#6/8668-#6*%#:*7.%#6?-.7%78-#*?'%#6E**

3.&&)#*!BCDE!*+&7)*!8)&F'&(+#9)!

K#* Q"?7"/&".* LI;;B* #8#"* /-#796* %,7".* O4W>* "^?8.0* :%7"* ,-.* 7%.C"7* :"'8@".0B* -#'0* ;>I`2*
+LLEZ[5*-,*79"*%::878-#%'*>II`2*7%.C"7*6"7* 8#*LIIZ*9%:*&""#*:"'8@".":E* K#*A-#7.%67B*79"."*%."*
AF.."#7'0*-@".*;BYL;`2*-#69-."*$8#:*A%?%A870*8#*79"*?'%##8#C*6067"/*%$%878#C*:"7"./8#%78-#E*

Tudalen 2



K#*."'%78-#*7-*-,,69-."*$8#:*,%./6*%*A%?%A870*-,*<I`2*9%6*&""#*%::":*,-''-$8#C*79"*?F&'8A%78-#*
-,*O4W>*/"%#8#C*79%7*YZ[*-,*79"*%::878-#%'*LII`2*7%.C"7*9%6*&""#*%A98"@":E*O9"."*$%6*%#*
"^8678#C*-?".%78-#%'*-,,69-."*$8#:*,%./*$98A9*/"%#6*79%7*79"*7-7%'*-?".%78-#%'*A%?%A870*,.-/*7986*
7"A9#-'-C0* 86* AF.."#7'0* ;ZI`2E* 4* ,F.79".* -,,69-."* $8#:* ,%./*$879* %* A%?%A870* -,* Z=M`2* 9%6*
&""#* %??.-@":* %#:* $%878#C* A-#67.FA78-#* $98'67* 79"."* %."* '%.C".* ?.-H"A7* 8#* 79"* ?8?"* '8#"* ,.-/*
P.-$#*367%7"*!-F#:*]*687"6E***

;)#)<+01)!"#)&72!;'.*)!G+8!H!I'<!3+&0'#!"#)&72!J'1%92!-*+*)()#*!

K#*LII>*79"*2"'69*466"/&'0*N-@".#/"#7*?F&'869":*79"*!"#"$%&'"*3#".C0*!-F7"*`%?*$98A9*
$%6*%*A-#6F'7%78-#*6"778#C*-F7*?.-?-6%'6*7-*/-@"*2%'"6*7-$%.:6*c6"',J6F,,8A8"#A0* 8#*."#"$%&'"*
"'"A7.8A870* 8#* %* C"#".%78-#aE* O9"*!-F7"*`%?* 6FCC"67":* :.%/%78A%''0* 8#A."%68#C* 79"* ."#"$%&'"*
"#".C0* C"#".%78-#* 7%.C"7* ,.-/* =O29* 6"7* ,-.* LILIB* 7-* %* #"$* 7%.C"7* -,* ]]O29.* &0* LILZE* O9"*
A-#6F'7%78-#*,-."6%$*79%7*$8#:*,%./6*$-F':*/%D"*%*68C#8,8A%#7*A-#7.8&F78-#*7-*79"*#"$*7%.C"76*&0*
A."%78#C* %'/-67* =O29.* ?".* %##F/* &0* LI;ZE* O9"* 6FCC"678-#* $%6* 79%7* -#69-."* $8#:* ,%./6*
'-A%7":*$8798#*79"*Q7.%7"C8A*Q"%.A9*4."%6*A-F':*C"#".%7"*LBZII`2*G*%*:.%/%78A*8#A."%6"*,.-/*
>II`2*8:"#78,8":*8#*O4W*>E*dK,*%''*?-7"#78%'*?.-H"A76*$"."*7-*C-*%9"%:*8#*,F''B*$8#:J,%./6*$8798#*
O4W*>*67.%7"C8A*6"%.A9*%."%6*A-F':*?.-:FA"*F?*7-*LZII`2*-,*A%?%A870e*79.""*78/"6*79"*"^8678#C*
O4W*>*8#:8A%78@"*7%.C"7*,-.*LI;IEf*+?%.%*=E;=*!"#"$%&'"*3#".C0*!-F7"*`%?5*

O9"*!-F7"*`%?*A-#6F'7%78-#*%'6-*A-#,8./":* 79%7*6-/"*-,* 79"*Q7.%7"C8A*Q"%.A9*4."%6*#"":":*
98C9".* A%?%A870* "'"A7.8A%'* A-##"A78-#6* 7-* 79"* W%78-#%'* N.8:* $98A9* $%6* &"8#C* A-#68:".":* &0*
."'"@%#7*&-:8"6*%7*79"*78/"E*+?%.%*=E;Z*X*;;E]*!"#"$%&'"*3#".C0*!-F7"*`%?5*

K#*LI;I*79"*2"'69*N-@".#/"#7*?F&'869":*876*\-$*P%.&-#*!"@-'F78-#*J*3#".C0*V-'8A0*Q7%7"/"#7*
$98A9*$%6* 8#,-./":*&0*."6?-#6"6*7-* 79"*!-F7"*`%?*A-#6F'7%78-#E*O9"*\-$*P%.&-#*:-AF/"#7*
%C%8#*.%:8A%''0*8#A."%6":*79"*."#"$%&'"6*7%.C"7*G*8#A."%68#C*%##F%'*."#"$%&'"*"#".C0*-F7?F7*8#*
O29.* ,.-/* ]]O29* %6* 6FCC"67":* 8#* 79"* !-F7"* `%?B* 7-* Y>O29* &0* LILITLILZ* %/-F#78#C* 7-*
LLBZII`2*-,* 8#67%''":* A%?%A870E* O986* A-.."6?-#:6* 7-* 79"* %8/6* -,* 79"*()*N-@".#/"#7a6* !3Q*
?F&'8A%78-#*$98A9*C."%7'0* 8#A."%6":*()*#%78-#%'* 7%.C"7*,8CF."*-,*%7* '"%67*]I[*-,*"'"A7.8A870*,.-/*
."#"$%&'"6*&0*LILIE*O9"*\-$*P%.&-#*67%7"/"#7*-F7'8#":*79%7*79"*%8/*8#*7"./6*-,*-#69-."*$8#:*
$%6* 7-* 9%@"* YEZ)29T:T?* -,* 8#67%''":* C"#".%78#C* A%?%A870* &0* LI;ZT;=*$98A9*$-F':* %/-F#7* 7-*
LN2*-,*7-7%'*A%?%A870*+?%.%*]E;*&*4*\-$*P%.&-#*!"@-'F78-#5E*O986*$%6*A-#,8./":*&0*%*$.877"#*67%7"/"#7*&0*
79"*2"'69*N-@".#/"#7* 8#* UF#"* LI;IE* V'%##8#C* V-'8A0*2%'"6* LI;;* %'6-* 67%7"6* 79%7* ?'%##8#C*
?-'8A0* %7* %''* '"@"'6* 69-F':* ,%A8'87%7"* :"'8@".0* -,* &-79* 79"*2"'69* N-@".#/"#7a6* -@".%''* 3#".C0*
V-'8A0*Q7%7"/"#7*%#:*()*%#:*3F.-?"%#*7%.C"76*-#*."#"$%&'"*"#".C0E*

O9"*\-$*P%.&-#*!"@-'F78-#*8#A'F:"6*%*7"A9#-'-C0*&."%D:-$#*%6*%*CF8:"*-,*9-$*7-*%A98"@"*79"*
#"$* 6"7* -,* 7%.C"76* $879* %* '-7* -,* "/?9%686* &"8#C* ?'%A":* -#* 78:%'* .%#C"* %#:* 78:%'* 67."%/*
."#"$%&'"6* +8#A'F:8#C* 79"*?-668&8'870*-,* C"#".%78#C*%* '%.C"*%/-F#7*-,*"#".C0* ,.-/* 79"*Q"@".#*
367F%.05*%#:*-#*-,,69-."*$8#:*$98A9*6%$*876*"^?"A7":*A%?%A870* 8#A."%6"*7-*MN2E*K#*7"./6*,-.*
-#69-."*$8#:*79"*A%?%A870*7%.C"7*,"''*,.-/*79"*?."@8-F6'0*8#A."%6":*,8CF."*-,*LEZN2*%6*6"7*-F7*8#*
79"*!-F7"*`%?*A-#6F'7%78-#*7-*LN2E*+%??"#:8^*;*4*\-$*P%.&-#*!"@-'F78-#5*

U-9#*N.8,,8796B* 79"*`8#867".* ,-.* 3#@8.-#/"#7* %#:* QF67%8#%&'"* S"@"'-?/"#7* 9%6* 866F":* %* #"$*
CF8:%#A"*'"77".*7-*Q7%D"9-':".6*+UF'0*LI;;5B*$98A9*67%7":*79%7*79"*/%^8/F/*A%?%A870*,-.*O4W*>*
QQ4a6* 69-F':* &"* 79"*N%..%:* b%66%#* ,8CF."6* %/-F#78#C* 7-* %* 7-7%'* -,* ;B=II`2* ,.-/* -#69-."*
$8#:E* O9"*`8#867".8%'* '"77".* -F7'8#":* 79"*/%^8/F/* 8#67%''%78-#* A%?%A870* ,-.* "%A9*-,* 79"*QQ4a6E*
O9"*."/%8#8#C*]II`2*#"A"66%.0* 7-*%A98"@"*79"*LN2*7%.C"7*69-F':*A-/"*,.-/*6/%''".* '-A%'B*
&.-$#,8"':*-.*A-//F#870*6A9"/"6*'-A%7":*-F768:"*79"*QQ4a6E*O4W>*$8''*A-#78#F"*7-*&"*F6":*%6*

Tudalen 3



79"*@"98A'"*,-.*79"*67.%7"C8A*:"'8@".0*-,*-#69-."*$8#:*79.-FC9-F7*2%'"6*$879*/%^8/F/*A%?%A870*
,8CF."6*&"8#C*6"7*,-.*"%A9*-,*79"*QQ46E**

K7*9%6*&""#*A-#6867"#7'0*!"#"$%&'"()*P0/.Fa6*@8"$*79%7*$98'67*8#A."%6"6*8#*."#"$%&'"*"#".C0*
7%.C"76*%."*$"'A-/"B*?%.78AF'%.'0* 79"* 7%.C"7* 8#A."%6"6* 8#*-#69-."B*-,,69-."*%#:*$%@"*%#:*78:%'*
7"A9#-'-C8"6B* C."%7".* ,'"^8&8'870* 86* ."RF8.":*$8798#* 79"* ?'%##8#C*CF8:%#A"* 7-* "#6F."* :"'8@".0E* K#*
."'%78-#* 7-* -#69-."* $8#:* :"@"'-?".6* 9%@"* ,-''-$":* 79"* CF8:%#A"* %6* 6"7* -F7* 8#* O4W>* %#:*
A-#A"#7.%7":*8#@"67/"#76*%#:*%A78@870* 8#* 8:"#78,8":*%."%6E*O-*?.-7"A7* 8#:F67.0*A-#,8:"#A"*8#*79"*
$8#:* 6"A7-.* %#:* -79".* ."#"$%&'"6B* 87* 86* @87%'* 79%7* 79"* 67%7F6* -,* 79"6"* %."%6* 86* ?.-7"A7":* $879*
:"7"./8#%78-#*:"A868-#6*&"8#C*/%:"*$879-F7*8#7"..F?78-#E*

b-$"@".B*79"*8#:F67.0*%AD#-$'":C"6*79%7*:8."A78#C*%''*68C#8,8A%#7*:"@"'-?/"#76*7-*6"@"#*QQ46*
$98'67* %7* 79"* 6%/"* 78/"* 68C#8,8A%#7'0* 8#A."%68#C* -#69-."* C"#".%78-#* 7%.C"76B* A%#* ."6F'7* 8#*
AF/F'%78@"*8/?%A76*%6*79"*A-#A"#7.%78-#*-,*$8#:*,%./6*8#A."%6"6*8#*79"*6%/"*@8A8#870E*K#*-.:".*7-*
8#A."%6"* 79"*A%?%A870*-,*-#69-."*$8#:* 8#*%*$%0* 79%7*$-F':* '8/87* 7F.&8#"*:"#6870*%#:*%::878-#%'*
AF/F'%78@"*8/?%A76B*!"#"$%&'"()*P0/.F*."A-//"#:6*79%7*#"$*%."%6*6F87%&'"*,-.*'%.C"*6A%'"*
$8#:* ,%./* :"@"'-?/"#7* %."* 8:"#78,8":E* O986* /8C97* 7%D"* 79"* ,-./* -,* 8:"#78,08#C* #"$* QQ46B*
"^7"#:8#C* 79"*%."%*-,*"^8678#C*QQ46*-.*%:-?78#C*%* '8/87":*A.87".8%J&%6":*%??.-%A9*,-.*6F87%&'"*
687"6*79%7*%."*-F768:"*QQ46E**

K)$'1.*%'#!'F!L!M@G:!,)*)&(%#+*%'#!8'<)&/!!

!"#"$%&'"()*P0/.F* ."A-C#86"6* 79"* '-#CJ67%#:8#C* :"68."* -,* 79"*2"'69*N-@".#/"#7* %#:* 79"*
?-'878A%'* ?%.78"6* 8#* 79"* W%78-#%'* 466"/&'0* 79%7* ?'%##8#C* :"A868-#6* -#* "#".C0* ?.-H"A76* %&-@"*
ZI`2*69-F':* &"* :"@-'@":E* O9"* :"@-'F78-#* -,* ,F.79".* ?'%##8#C* ?-$".6*$-F':* C8@"* 79"*2"'69*
N-@".#/"#7*%#*-??-.7F#870*7-*:"/-#67.%7"*876*A-//87/"#7*7-*79"*:"'8@".0*-,*."#"$%&'"*"#".C0*
%#:*69-F':*&"*F6":*7-*8#A."%6"*79"*.%7"*-,*:"?'-0/"#7E*

2"* &"'8"@"* 79%7* :"A868-#6* -#* "#".C0* ?.-H"A76* 69-F':* &"* &%6":* -#* %??.-?.8%7"* ?.-,"668-#%'*
%:@8A"*%#:*%6*6FA9B*-F.*67.-#C'0*9"':*@8"$*86*79%7*,F.79".*:"@-'F78-#*A-F':*-#'0*&"*",,"A78@"*8,*79"*
?.-A"66* 86* ?.-?".'0* ."6-F.A":* %#:* '8#D":* 7-* ?.-,"668-#%'* "#".C0* "^?".786"* %@%8'%&'"* $8798#*
V'%##8#C*K#6?"A7-.%7"*2%'"6E***

!"#"$%&'"()*9%6*'-#C*&""#*A-#A".#":*%7*79"*6'-$*.%7"*-,*:"'8@".0*7-$%.:6*AF.."#7*."#"$%&'"*
"#".C0* 7%.C"76*%#:*$-F':*9-?"* 7-*6""*%*6?"":0* ."6-'F78-#* ,-.*-F767%#:8#C*%??'8A%78-#6* F#:".*
%#0*#"$*?'%##8#C*6067"/E**

!"#"$%&'"()*/"/&".6*$-F':*6""D*7-*$-.D*?-6878@"'0*$879*%#0*#"$*."C8/"B*#-#"79"'"66*C8@"#*
79"*#%78-#%'*8/?-.7%#A"*%#:*67.%7"C8A*#"":*7-*:"'8@".*."#"$%&'"*"#".C0*87*$-F':*&"*A.878A%'*79%7*
79"*N-@".#/"#7* 7%D"6*:8."A7* ."6?-#68&8'870* ,-.* ?.-H"A76*%&-@"*ZI`2B*$879* 79"* ."'"@%#7*2"'69*
`8#867".6* 7%D8#C* %* ,8#%'* :"A868-#* &%6":* -#* %#* %66"66/"#7* ?.-@8:":* &0* V'%##8#C* K#6?"A7-.%7"*
2%'"6E**

!"#"$%&'"()*P0/.F*A-//"#76*-#*RF"678-#6*%''F:":*7-*8#*8#@87%78-#*'"77".e*
!

:N+*!+&)!*N)!%(81%9+*%'#/!F'&!:+1)/!%F!&)/8'#/%0%1%*2!F'&!9'#/)#*%#7!(+O'&!'#/N'&)!
+#,!'FF/N'&)!)#)&72!%#F&+/*&.9*.&)!8&'O)9*/!&)(+%#/!+!(+**)&!*N+*!%/!&)/)&$),!02!*N)!
=>!P'$)&#()#*Q!!

K,*A-#6"#78#C*/%H-.*-#69-."*%#:*-,,69-."*"#".C0*8#,.%67.FA7F."*."/%8#6*%*."6".@":*/%77".*79"#*

."#"$%&'"*"#".C0*:"@"'-?".6*$8''*A-#78#F"*7-*%:9"."*7-*79"*AF.."#7*?'%##8#C*."C8/"*%6*6"7*-F7*

&0*79"*LII>*()*N-@".#/"#7*V'%##8#C*4A7E*S"@"'-?".6*$8''*&"*CF8:":*&0*W%78-#%'*V-'8A0*

Tudalen 4



Q7%7"/"#7*,-.*/%H-.*"#".C0*?.-H"A76*79%7*$8''*&"*:"7"./8#":*&0*79"*K#,.%67.FA7F."*V'%##8#C*

P-//8668-#E*K#*,F7F."*79"*#"$*`%H-.*K#,.%67.FA7F."*V'%##8#C*(#87*$8''*"^%/8#"*%??'8A%78-#6*$879*

`8#867".6*/%D8#C*:"A868-#6E*O4W*>*%#:*V'%##8#C*V-'8A0*2%'"6*$8''*&"*."'"@%#7*A-#68:".%78-#6*

8#A'F:8#C*79%7*'%.C"J6A%'"*-#69-."*?.-H"A76*69-F':*&"*'-A%7":*$8798#*Q7.%7"C8A*Q"%.A9*4."%6E*

V'%##8#C*%??'8A%78-#6*,-.*?.-H"A76*%&-@"*ZI*`2*%#:*-,,69-."*$8#:*,%./6*$-F':*A-#78#F"*7-*&"*

C-@".#":*F#:".*79"*LII>*V'%##8#C*4A7E*

How does this affect achievement of the Welsh Government’s aspirations for various 
F'&(/!'F!&)#)<+01)!+#,!1'<!9+&0'#!)#)&72!+/!/)*!'.*!%#!*N)!"#)&72!J'1%92!
-*+*)()#*Q!!

O9"*"^8678#C*?'%##8#C*CF8:%#A"*$98A9*%8/6*7-*8#A."%6"*."#"$%&'"*"#".C0*:"'8@".0*A%#*%A98"@"*
2"'69*N-@".#/"#7*7%.C"76*8,*87*86*F6":*A-.."A7'0*%#:*%??.-?.8%7"'0E*K,*?'%##8#C*%??.-@%'*A'-6"'0*
,-''-$":*?'%##8#C*?-'8A0*%6*6"7*-F7*8#*O4W*>B*."#"$%&'"*"#".C0*7%.C"76*A-F':*&"*/"7*$879*'"66*
A9%#A"*79%7*2"'69*N-@".#/"#7*?'%##8#C*?-'8A0*&"*6F?".6":":*&0*()*?'%##8#C*%F79-.878"6E**

How does this affect delivery of the Welsh Government’s target for a 3 per cent 
&),.9*%'#!%#!P&))#!R'./)!P+/!)(%//%'#/!8)&!+##.(!F&'(!?@AAQ!!

S"?'-08#C* ."#"$%&'"* "#".C0* ?.-H"A76* $-F':* -,,6"7* "'"A7.8A%'* C"#".%78-#* ,.-/* ,-668'* ,F"'6E* 4*
A-#6867"#7*67."%/*-,*."#"$%&'"*"#".C0*?.-H"A76*$-F':*#"":*7-*&"*A-//8668-#":*7-*/%8#7%8#*79"*
][*/-/"#7F/E*O986*$-F':*%'6-*9"'?*"#6F."*79%7*2%'"6*&"A-/"6*c6"',*6F,,8A8"#7a*8#*."#"$%&'"*
"#".C0*%6*"^?."66":*&0*79"*!-F7"*`%?*-,*LII>E**

:N+*!<%11!0)!*N)!%(8+9*!%F!9'#/)#*%#7!,)9%/%'#/!'#!(+O'&!%#F&+/*&.9*.&)!8&'O)9*/!+#,!
+//'9%+*),!,)$)1'8()#*!+&)!#'*!+11!*+S)#!%#!+99'&,+#9)!<%*N!:)1/N!81+##%#7!8'1%92Q!!

V'%##8#C* :"A868-#6* 79%7* :-* #-7* A-#6867"#7'0* ,-''-$* 8:"#78,8":* ?'%##8#C* ?-'8A0B* .86D* &"A-/8#C*
6?-.%:8A*%#:*F#?.":8A7%&'"* 8#*#%7F."*$98A9* 86* '8D"'0* 7-* A%F6"*A-#,F68-#*%#:*A-#7.-@".60E* K7* 86*
8/?-.7%#7* 7-*#-7"* 79%7*%*?'%##8#C*,.%/"$-.D* 86*%'."%:0* 8#*?'%A"*$98A9*"#6F."6* 79%7* ."#"$%&'"*
"#".C0* ?.-H"A76* %."* A-#6867"#7* $879* 2"'69* N-@".#/"#7* ?-'8A0* %6* '-#C* %6* 79"0* %."* %??'8":*
A-.."A7'0E***

N8@"#* 79"*67.%7"C8A* 8/?-.7%#A"*79%7*%66-A8%7":*:"@"'-?/"#76*9%@"* 8#*68C#8,8A%#7* 8#,.%67.FA7F."*
?.-H"A76B* 87* 86* !"#"$%&'"()* P0/.Fa6* @8"$* 79%7* 79"*2"'69* N-@".#/"#7* 69-F':* F6"* 876* A%''J8#*
?-$".6* 7-* :"7"./8#"* %66-A8%7":* :"@"'-?/"#7* %??'8A%78-#6E* O986* 86* ?%.78AF'%.'0* ."'"@%#7* 8#* 79"*
A%6"*-,*."#"$%&'"*"#".C0*?.-?-6%'6*$98A9*%."*@87%'* 7-*/""78#C*C-@".#/"#7*."#"$%&'"*"#".C0*
7%.C"76E**

O9"."* 86* %'6-* %* A%6"* 79%7* :"7"./8#%78-#* ?-$".6* ,-.* %66-A8%7":* :"@"'-?/"#76* ."'%78#C* 7-*
#%78-#%''0* 8/?-.7%#7*?.-H"A76*69-F':*&"* 7.%#6,"..":* ,.-/* '-A%'*%F79-.870* 7-* 79"*A-#7.-'*-,*2"'69*
`8#867".6E**

Issues that the Committee will want to consider as part of these terms of 

reference:  

 
BN)!&'1)!'F!*N)!,%FF)&)#*!9'#/)#*%#7!+7)#9%)/T!N'<!*N)2!%#*)&U&)1+*)!+#,!N'<!*N)!9.&&)#*!
/2/*)(!9'.1,!0)!%(8&'$),T!0'*N!<%*N!+#,!<%*N'.*!F.&*N)&!,)$'1.*%'#!(Infrastructure 
Planning Commission, Planning Inspectorate, Local Planning Authorities, National Parks, 
Welsh Government, Marine Management Organisation, Environment Agency)V!!

P-#6867"#A0* %#:* A'%.870* -,* .-'"6* &"7$""#* ?'%##8#C* %F79-.878"6* %#:* 67%7F7-.0* A-#6F'7""6* 86*
"^7."/"'0* 8/?-.7%#7* ,-.* :"@"'-?".6E*2879* 79"* 98C9* @-'F/"* -,* ?'%##8#C* %??'8A%78-#6* ."'%78#C* 7-*

Tudalen 5



."#"$%&'"* "#".C0* ?.-H"A76* "^?"A7":B* 87* 86* 8/?-.7%#7* 7-* "#6F."* %:"RF%7"* ,8#%#A8%'* %#:* 6D8''*

."6-F.A"6* %A.-66* ?'%##8#C* %F79-.878"6* 7-* %@-8:* :"'%0* %#:*&%:*:"A868-#6E*Q7%7F7-.0* A-#6F'7""6*
-,7"#* ,.F67.%7"* :"@"'-?/"#76* :"6?87"* A'"%.* ?'%##8#C* CF8:%#A"* %#:* ."#"$%&'"* "#".C0* 7%.C"76*
9%@8#C* &""#* "67%&'869":* &0* C-@".#/"#76E* 4#0* ?-7"#78%'* /".C".* &"7$""#* 6"?%.%7"* 67%7F7-.0*
&-:8"6*/%0* '"%:* 7-* A-#,'8A7* -,* 8#7"."67* RF"678-#6* &"7$""#* ?F&'8A* '%#:-$#".6B* %66"66-.6* %#:*
."CF'%7-.6E***

The relationship between the UK Government’s Energy National Policy Statements and 
:)1/N!#+*%'#+1!+#,!1'9+1!81+##%#7!8'1%9%)/!W%#91.,%#7!J1+##%#7!J'1%92!:+1)/T!B)9N#%9+1!
C,$%9)!D'*)!E!+#,!I'9+1!K)$)1'8()#*!J1+#/X!+#,!<N)*N)&!*N)/)!8'1%9%)/!9+#!+9N%)$)!*N)!
Welsh Government’s aspirations, including whether or not a formal review of TAN 8 is 
#'<!&)6.%&),V!!

O9"* 98".%.A90* %#:* ."'%78-#698?* &"7$""#* 79"* %&-@"* ?-'8A8"6* %."* A'"%.* 7-* 79"* 8#:F67.0E* O9"*
W%78-#%'*V-'8A0*Q7%7"/"#7*86*F#:".67--:*7-*9%@"*?.8/%.0*8/?-.7%#A"*%'79-FC9*87*/F67*C8@"*:F"*
A-#68:".%78-#*7-*O4W*>*%#:*-79".*2"'69*N-@".#/"#7*?'%##8#C*CF8:%#A"E**

PF.."#7*?'%##8#C*?-'8A8"6*%."*%:"RF%7"*7-*."%'86"*."#"$%&'"*"#".C0*%6?8.%78-#6E*b-$"@".B*$879*
7%.C"76* 9%@8#C* &""#* 8#A."%6":* 68#A"* 79"* '%F#A9* -,* O4W* >* 8#* LIIZB* 79"."* 86* %* @8"$* 79%7* 79"*
"^8678#C*."#"$%&'"*"#".C0*CF8:%#A"*69-F':*&"*/-."*,'"^8&'"*7-*"#6F."*7%.C"7*:"'8@".0E**O9"*$8#:*
,%./*8#:F67.0*6F??-.7":*79"*?'":C"*8#*79"*cg#"*2%'"6a*%C.""/"#7*7-*c.",."69a*O4W*>*'--D8#C*%7*%*
.%#C"* -,* -?78-#6* 8#* -.:".* 7-* 8#A."%6"* ."#"$%&'"* "#".C0* C"#".%78-#E* b-$"@".* 8#* %::878-#* 7-*
C."%7".*?'%##8#C*,'"^8&8'870*79%7*$-F':*,%A8'87%7"*."#"$%&'"*"#".C0*?.-H"A76*79"."*86*%'6-*%*67.-#C*
#"":* 7-* ?.-7"A7* "^8678#C* 8:"#78,8":* %."%6* %#:* ?.-?-6%'6* 7-* "#6F."* :"'8@".0* %#:* 8#@"67-.*
A-#,8:"#A"E*

BN)!8'*)#*%+1!9'#*&%0.*%'#!+#,!1%S)1%N'',!*N+*!,%FF)&)#*!*28)/!'F!&)#)<+01)!+#,!1'<!
9+&0'#!)#)&72!(offshore wind, tidal, onshore wind, hydro-power, nuclear, bio-
energy/waste, micro-generation, community energy projects) <%11!0)!9+8+01)!'F!
,)1%$)&%#7!*N)!:)1/N!P'vernment’s aspirations for energy generation as set out in A Low 
Carbon Revolution – Energy Policy Statement +#,!*N)!UK Renewable Energy Roadmap. !

K7*86*8/?-.7%#7*7-*9%@"*%*/8^*-,*."#"$%&'"*"#".C0*C"#".%7-.6B*9-$"@".*7-*."%A9*8//":8%7"*%#:*

/8:7"./* 7%.C"76* 87* 86* #"A"66%.0* 7-* ,-AF6* -#* 79-6"* 7"A9#-'-C8"6* 79%7* A%#* &"* :"?'-0":* %#:*

C"#".%7"*"'"A7.8A870*8#*%*."'%78@"'0*69-.7*78/"E*QFAA"66,F'*:"?'-0/"#7*$8''*&F8':*A-#,8:"#A"*,-.*79"*

:"@"'-?".6*-,*,F7F."*."#"$%&'"*7"A9#-'-C8"6*6FA9*%6*$%@"*%#:*78:%'*:"@86"6B*%#:*.%86"*8#7"."67*

8#*/8A.-*%#:*A-//F#870*6A9"/"6E*O9"*:"?'-0/"#7*-,*-#69-."*$8#:*?.-H"A76* 8#*2%'"6*$8''*&"*

."C%.:":*&0*8#@"67-.6*%6*%*7"67*A%6"*,-.*79"*@8%&8'870*-,*,F7F."*."#"$%&'"*:"@"'-?/"#76E**

BN)!8'*)#*%+1!9'#*&%0.*%'#!'F!*N)/)!,%FF)&)#*!*28)/!'F!&)#)<+01)!)#)&72!*'!())*%#7!*N)!
Welsh Government’s annual target for Green House Gas emission reduction.!

4##F%'* 7%.C"76* ."RF8."* A-#67%#7* %#:* A-#6867"#7* :"'8@".0E* O9"* -#'0* AF.."#7* ."#"$%&'"* "#".C0*

7"A9#-'-C8"6*79%7*A%#*68C#8,8A%#7'0*-,,6"7*,-668'*,F"'*C"#".%78-#*%."*-#69-."*%#:*-,,69-."*$8#:E**

BN)!8'*)#*%+1!&'1)!'F!'*N)&!F'&(/!'F!)#)&72!8&',.9*%'#!%#!:+1)/!)V7V!)Y%/*%#7!F'//%1!F.)1!
)#)&72!7)#)&+*%'#T!8&'8'/),!#.91)+&!7)#)&+*%'#!+#,!#)<)&!*)9N#'1'7%)/!/.9N!+/!9'+1U
0),!()*N+#)!+#,!/N+1)!7+/V!!

!"#"$%&'"()*P0/.F*?.-/-7"6*79"*:"@"'-?/"#7*-,*$8#:B*$%@"*%#:*78:%'*7"A9#-'-C8"6*79%7*A%#*

A-#7.8&F7"*7-*79"*."#"$%&'"*"#".C0*/8^E*g79".*,-./6*-,*7"A9#-'-C8"6*8#A'F:8#C*#-#*."#"$%&'"6*

$8''*A-#78#F"*7-*A-#7.8&F7"*7-*7-7%'*C"#".%78-#E*

Tudalen 6



BN)!*&+#/8'&*!%//.)/!&)1+*%#7!*'!<%#,!*.&0%#)/!+#,!'*N)&!F'&(/!'F!&)#)<+01)!)#)&72!
%#91.,%#7!*N)%&!%(8+9*!'#!&'+,/T!*&+FF%9!+#,!*'.&%/(V!!

 
!"#"$%&'"()*P0/.F*86*AF.."#7'0*?.-H"A7*/%#%C8#C*7$-*?.-H"A76*79%7*%."*%66"668#C*%*78/"7%&'"*
,-.* 7F.&8#"* :"'8@".0* %6* $"''* %6* 8:"#78,08#C* 67.%7"C8A* .-F7"6* 7-* QQ4* 1* X* P* 8#* /8:*2%'"6E* O9"*
-@".%''*%8/*86*7-*RF%#78,0B*/8#8/86"*%#:*/%#%C"*79"*8/?%A76*-,*7F.&8#"*A-/?-#"#7*/-@"/"#76*
:F.8#C*79"*?".8-:*-,*$8#:*,%./*A-#67.FA78-#E*
*
_-.*/-."*8#,-./%78-#*-.*A'%.8,8A%78-#*-#*79"*A-#7"#76*-,*7986*?%?".*?'"%6"*A-#7%A7*\'0$"'0#*!906*G*''E.906h."#"$%&'"JFDEA-/**

*

Tudalen 7



Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd  
 

E&S(4)-07-11 papur 2 
 
Cyllideb ddrafft 2012-13: Adran yr Amgylchedd a 
Datblygu Cynaliadwy  
 
 
Cyflwyniad  
 
1. Mae’r papur hwn yn rhoi gwybodaeth gefndir ariannol i’r Pwyllgor 

ynghylch cynlluniau gwario Adran yr Amgylchedd a Datblygu 
Cynaliadwy fel y’u hamlinellir yn y gyllideb ddrafft a gyhoeddwyd 
04 Hydref 2011.  

 
2. Mae Atodiad A yn nodi manylion y Gyllideb ddrafft, wedi’u rhannu 

yn ôl Gweithred a fesul Llinell Wariant (BEL) o fewn pob Gweithred. 
 
3. Gan fod Datblygu Cynaliadwy bellach yn ffactor ganolog ym 

mhopeth a wnawn, ein ffocws bellach yw lles cymdeithasol, 
economaidd ac amgylcheddol pobl a chymunedau yng Nghymru.  

 
4. Parhau y mae ein hymrwymiad i drechu tlodi tanwydd trwy 

gynlluniau arbed ynni llwyddiannus fel Arbed a NYTH, lleihau biliau 
tanwydd ein pobl fwyaf bregus a rhoi hwb mawr i’r economi werdd.  
Byddwn yn parhau hefyd i fuddsoddi i sicrhau bod gennym yr 
isadeiledd amgylcheddol fydd ei angen ar Gymru yn yr 21ain Ganrif 
trwy gynnal rhaglenni mawr i’n hamddiffyn rhag llifogydd, i reoli 
gwastraff yn well ac i ailgylchu.  

 
Cefndir a Chrynodeb  

 
5. Gellir crynhoi ffigurau’r gyllideb ddrafft fel a ganlyn:  
 
 Llinell 

Sylfaen 
2011-12 
£’000 

Cyllideb 
Ddrafft  
2012-13  
£’000 

Cynlluniau 
Dangosol  
2013-14 
£’000 

Cynlluniau 
Dangosol  
2014-15 
£’000 

Refeniw  269,067 265,183 265,755 269,201 
Cyfalaf  60,642 61,629 54,238 54,238 
Cyfanswm  329,709 326,812 319,993 323,439 
 
  
6. O’u cymharu â’r cynlluniau dangosol ar gyfer 2012-12 a 

gyhoeddwyd yng Nghyllideb Derfynol 2011-12 (fel y cawsant eu 
hailddatgan o dan y strwythur newydd yn y Gyllideb Atodol Gyntaf 
2011-12), mae’r cyfanswm a  ddyrennir trwy’r Prif Grŵp Gwariant 
(MEG) ar gyfer yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy wedi codi 

Eitem 3

Tudalen 8



£17.5m yn 2012-13 ac £17.7m yn 2013-14.  Y cynllun dangosol ar 
gyfer 2014-15, sy’n cael ei gyhoeddi yma am y tro cyntaf, yw 
£323.4m (£3.4m yn uwch nag ar gyfer 2013-14).  

 
7. Mae’r adnoddau ychwanegol yn cael eu rhoi i’r rhaglenni gwariant 

canlynol:  
 

• Rheoli Gwastraff –  Rydym wedi neilltuo £0.5m yn ychwanegol yn 
2012-13 fydd yn cynyddu i £5.6m yn 2014-15 i gefnogi trin 
gwastraff bwyd trefol fel rhan o’n hymdrechion i osgoi anfon 
gwastraff pydradwy i safleoedd tirlenwi, hynny yn unol â’r 
strategaeth wastraff ac er mwyn cwrdd â’n hymrwymiadau 
Ewropeaidd; ac  

 
• Iechyd Anifeiliaid – Rydym wedi neilltuo £17.2m yn ychwanegol 
yn 2012-13, £16.6m yn 2013-14 a £15.8m yn 2014-15.  
Trosglwyddiadau yw’r rhain o DEFRA ar gyfer ariannu gwaith y 
Labordai Milfeddygol Iechyd Anifeiliaid yng Nghymru sef y prif 
asiant ar gyfer rhoi polisi iechyd a lles anifeiliaid Llywodraeth 
Cymru ar waith.  

 
8. Nid oes newidiadau arwyddocaol eraill i’r gyllideb ers Cyllideb 

Derfynol y llynedd. Cafodd newidiadau mawr eu gwneud bryd 
hynny i’r dyraniadau yng ngoleuni setliad y DU a bydd cyllidebau 
unigol yn parhau ar y lefelau hynny hyd at 2014-15.  Bydd ein 
hymyriadau’n parhau i ganolbwyntio ar amddiffyn y mwyaf agored i 
niwed yn ein cymdeithas, ar hyrwyddo datblygu cynaliadwy ac ar 
fodloni ein hymrwymiadau rhyngwladol.  

 
9. Gyda’r setliad y gyllideb hon, bydd Llywodraeth Cymru’n gallu 

parhau â gwaith pwysig i ddileu tlodi tanwydd, rheoli perygl 
llifogydd, taclo’r newid yn yr hinsawdd a sbarduno economi werdd 
Cymru a chwblhau gwaith ar Lwybr Arfordir Cymru Gyfan.  

 
10. Mae rheoli perygl llifogydd yn dal i fod yn flaenoriaeth a byddwn 

yn parhau i fuddsoddi arian refeniw yn y maes hwn dros y tair 
blynedd nesaf er mwyn inni allu parhau i adeiladu a chynnal 
amddiffynfeydd rhag llifogydd yn yr ardaloedd hynny sydd fwyaf 
agored i lifogydd.  

 
11. Rydym wedi datblygu rhaglen rheoli perygl llifogydd ac erydu 

arfordirol fawr sydd werth ychydig dros £100m, gyda £49.85m o’r 
arian hwnnw yn cael ei ddarparu gan Gronfa Datblygu Rhanbarthol 
Ewrop (ERDF).  Dechreuodd y rhaglen yn 2008 a daw i ben yn 2015.  
Mae’n cwmpasu’r meysydd Cydgyfeiriant a Chystadleurwydd.  Ei 
thri phrif amcan yw:  

· Adeiladu amddiffynfeydd rhag llifogydd neu arfordirol yn rhai 
o’r cymunedau yng Nghymru sydd fwyaf agored i risg; 

· Gwneud pobl yn fwy ymwybodol o berygl llifogydd 

Tudalen 9



· Annog cyfnerthu rhag llifogydd. 
 
12. Parhau mae ein hymrwymiad i daclo tlodi tanwydd trwy 

gynlluniau fel Arbed a’r Cynlluniau Effeithlonrwydd Ynni Cartref.  
Mae’r ddau’n helpu cartrefi Cymru i ddefnyddio ynni’n fwy 
effeithlon a lleihau biliau tanwydd pobl fwyaf bregus Cymru.  Dyna 
pam y gwnaethom ni amddiffyn cyllidebau cyfalaf a refeniw arbed 
ynni a thlodi tanwydd yn yr adolygiad cynhwysfawr o wariant y 
llynedd.  

 
13. Bydd Cam II Arbed yn buddsoddi i wella perfformiad ynni yng 

nghartrefi Cymru, i wella ansawdd y stoc dai, i leihau allyriadau 
nwyon tŷ gwydr, i leihau tlodi tanwydd ac i greu busnesau a 
chyfleoedd gwaith.  Dechreuodd y rhaglen eleni, gyda thros £29m o 
arian cydgyfeirio a disgwylir iddi ddod i ben yn 2015. 

 
14. Bydd ein hymdrechion i daclo’r newid yn yr hinsawdd yn parhau 

gyda’n harian i’r maes hwn yn canolbwyntio ar helpu pobl, 
cymunedau a busnesau yng Nghymru i leihau allyriadau.  Rydym yn 
parhau hefyd i amddiffyn y gyllideb arbed ynni sy’n cefnogi’r 
Ymddiriedolaeth Garbon a’r Ymddiriedolaeth Arbed Ynni yn eu 
hymdrechion i leihau allyriadau ac yn helpu i sbarduno economi 
carbon isel Cymru.  

 
15. Enghraifft o hyn yw rhaglen Ynni’r Fro, sy’n rhaglen i ariannu 

datblygiad prosiectau ynni adnewyddadwy ar lefel cymuned trwy roi 
cyngor a chefnogaeth arbenigol trwy rwydwaith o swyddogion 
datblygu.  Mae’n cynnig help hefyd gyda gwaith cyn gwneud cais ac 
yn darparu arian ar gyfer gwaith cyfalaf.  Dechreuwyd y rhaglen ym 
mis Tachwedd 2009 a daw i ben yn 2015.  Mae’n cael ei hariannu’n 
rhannol â £7m gan Gronfa Datblygu Rhanbarthol Ewrop (ERDF) ac 
mae’n ymdrin â’r meysydd Cydgyfeirio a Chystadleurwydd.  

 
16.  Mae rheoli gwastraff yn rhan bwysig iawn o agenda Llywodraeth 

Cymru ac rydym wedi ymrwymo £260m iddo dros y 3 blynedd 
nesaf.  Bydd hyn yn ein helpu i ddatblygu atebion cost effeithiol a 
chynaliadwy i broblemau rheoli gwastraff ac i wireddu ein 
huchelgais i fod yn genedl ddi-wastraff.  

 
17. Byddwn yn parhau i neilltuo arian i dri Awdurdod Parc 

Cenedlaethol Cymru yn ogystal â Chyngor Cefn Gwlad Cymru ac 
Asiantaeth yr Amgylchedd.  Bydd hyn yn agor mwy o gefn gwlad 
Cymru i bobl ac yn arwain at gwblhau Llwybr Arfordir Cymru.   

 
18. Mae’n hymrwymiad i ddileu TB Gwartheg yng Nghymru yn 

parhau.  Dyna pam rydyn ni wedi ymrwymo £10m i’r rhaglen ddileu 
yn ogystal â thros £11m i dalu am gost yr iawndal a delir am ddifa 
anifeiliaid sy’n dal y clefyd.  

 

Tudalen 10



19. Byddwn yn parhau â’r gweithredoedd a osodwyd ym mis Mawrth 
2010 i sicrhau bod coetiroedd yn dod yn fwy cynaliadwy trwy 
Strategaeth Goetiroedd Cymru.  

 
 
 
John Griffiths 
Gweinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy 
 

Tudalen 11



E
S

D
 B

E
L

 T
a

b
le

 2
0

1
1

-1
5

A
n

n
e

x
 A

S
P

A
A

c
ti

o
n

s
B

u
d

g
e

t 
E

x
p

e
n

d
it

u
re

 L
in

e

(B
E

L
)

B
E

L
D

iv
is

io
n

2
0

1
1

-1
2

2
0

1
2

-1
3

 
2

0
1

3
-1

4
2

0
1

4
-1

5

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t 

L
e

g
is

la
ti
o

n
 a

n
d

 G
o
v
e

rn
a

n
c
e

2
8

1
2

1
9

9
1

9
0

1
8

1
1

8
1

S
u

s
ta

in
a

b
le

 D
e

v
e

lo
p

m
e

n
t

2
8

1
0

9
5

6
8

2
0

7
7

6
7

7
6

S
u

b
 T

o
ta

l
1

,1
5

5
1

,0
1

0
9

5
7

9
5

7

F
u

e
l 
P

o
v
e

rt
y
 p

ro
g

ra
m

m
e

1
2

7
0

3
,4

5
0

3
,4

5
0

3
,4

5
0

3
,4

5
0

C
lim

a
te

 C
h

a
n

g
e

 A
c
ti
o

n
2

8
1

6
3

,2
9

2
3

,1
3

6
2

,9
8

6
2

,9
8

6

E
n

e
rg

y
 E

ff
ic

ie
n

c
y
 P

ro
g

ra
m

m
e

s
3

7
7

1
5

,3
0

0
5

,3
0

0
5

,3
0

0
5

,3
0

0

C
o
n

s
tr

u
c
ti
o

n
 U

n
it

1
2

6
1

8
6

5
8

2
4

7
8

4
7

8
4

S
u

b
 T

o
ta

l
1

2
,9

0
7

1
2

,7
1

0
1

2
,5

2
0

1
2

,5
2

0

F
lo

o
d

 R
is

k
 M

a
n

a
g

e
m

e
n

t 
&

 W
a

te
r

2
2

3
0

C
C

W
D

1
9

,6
6

4
2

1
,0

4
1

2
7

,2
7

8
2

7
,2

7
8

S
u

b
 T

o
ta

l
1

9
,6

6
4

2
1

,0
4

1
2

7
,2

7
8

2
7

,2
7

8

R
a
d

io
a

c
ti
v
it
y
 &

 p
o

llu
ti
o

n
 p

re
v
e

n
ti
o

n
2

8
1

7
6

0
0

5
4

0
4

8
0

4
8

0

C
le

a
n

 e
n

e
rg

y
3

7
7

0
6

4
0

6
0

0
6

0
0

6
0

0

S
u

b
 T

o
ta

l
1

,2
4

0
1

,1
4

0
1

,0
8

0
1

,0
8

0

M
a

n
a

g
e

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

th
e

 W
a

s
te

 

S
tr

a
te

g
y
 a

n
d

 w
a

s
te

 p
ro

c
u

re
m

e
n

t

M
a

n
a

g
e

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

th
e

 W
a

s
te

 S
tr

a
te

g
y
 

a
n

d
 w

a
s
te

 p
ro

c
u

re
m

e
n

t
2

1
9

0
W

a
s
te

8
2

,5
1

9
7

9
,9

8
4

7
9

,2
8

3
8

3
,5

8
3

S
u

b
 T

o
ta

l
8

2
,5

1
9

7
9

,9
8

4
7

9
,2

8
3

8
3

,5
8

3

1
1

7
,4

8
5

1
1

5
,8

8
5

1
2

1
,1

1
8

1
2

5
,4

1
8

S
u

s
ta

in
a

b
le

 D
e

v
e

lo
p

m
e

n
t 

F
u

n
d

 G
ra

n
t

2
8

2
3

9
5

6
9

1
0

8
6

7
8

6
7

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
ta

l 
M

g
t 

s
u

p
p

o
rt

 f
u

n
d

in
g

2
8

2
4

1
,5

0
0

1
,5

0
0

1
,5

0
0

1
,5

0
0

S
u

b
 T

o
ta

l
2

,4
5

6
2

,4
1

0
2

,3
6

7
2

,3
6

7

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t 

R
e

s
e

a
rc

h
 a

n
d

 E
v
a

lu
a

ti
o

n
2

8
1

9
C

S
U

9
1

7
8

7
4

8
3

2
8

3
2

S
u

b
 T

o
ta

l
9

1
7

8
7

4
8

3
2

8
3

2

L
o

c
a

l 
E

n
v
ir

o
n

m
e

n
t 

Q
u

a
lit

y
 &

 K
e

e
p

 W
a

le
s
 

T
id

y
2

1
9

1
4

,4
7

8
2

,9
0

0
2

,9
0

0
2

,9
0

0

W
a

s
te

 r
e

g
u

la
ti
o

n
2

1
9

4
3

0
0

3
0

0
3

0
0

3
0

0

S
u

b
 T

o
ta

l
4

,7
7

8
3

,2
0

0
3

,2
0

0
3

,2
0

0

N
a
ti
o

n
a

l 
P

a
rk

s
2

4
9

0
1

0
,9

0
0

1
0

,9
0

0
1

0
,9

0
0

1
0

,9
0

0

A
c
c
e

s
s

2
4

9
4

2
2

0
8

3
9

0
9

0

S
u

b
 T

o
ta

l
1

1
,1

2
0

1
0

,9
8

3
1

0
,9

9
0

1
0

,9
9

0

C
C

W
 P

ro
g

ra
m

m
e

 E
x
p

e
n

d
it
u

re
2

4
3

0
1

6
,6

0
2

1
6

,5
4

2
1

6
,1

5
1

1
6

,1
5

1

E
N

V
IR

O
N

M
E

N
T

 A
N

D
 S

U
S

T
A

IN
A

B
L

E
 D

E
V

E
L

O
P

M
E

N
T

 M
A

IN
 E

X
P

E
N

D
IT

U
R

E
 G

R
O

U
P

 (
M

E
G

)

R
E

V
E

N
U

E
 B

U
D

G
E

T
 -

 D
e

p
a

rt
m

e
n

ta
l 

E
x

p
e

n
d

it
u

re
 L

im
it

W
a

s
te

S
p

o
n

s
o

r 
a

n
d

 m
a

n
a

g
e

 d
e

liv
e

ry
 b

o
d

ie
s

£
0

0
0

's

C
li

m
a

te
 C

h
a

n
g

e
 a

n
d

 

S
u

s
ta

in
a

b
il

it
y

D
e
v
e

lo
p

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

fl
o

o
d

 a
n

d
 c

o
a

s
ta

l 

ri
s
k
, 

w
a

te
r 

a
n

d
 s

e
w

a
g

e
 p

o
lic

y
 a

n
d

 

le
g

is
la

ti
o

n

C
C

W
D

S
E

&
I

D
e

v
e

lo
p

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

c
lim

a
te

 c
h

a
n

g
e

, 

e
m

is
s
io

n
 p

re
v
e

n
ti
o

n
 a

n
d

 f
u

e
l 
p

o
v
e

rt
 

p
o

lic
y
, 

c
o

m
m

u
n

ic
a

ti
o

n
s
, 

le
g

is
la

ti
o

n
 a

n
d

 

re
g

u
la

ti
o

n

F
a

c
ili

ta
te

 c
le

a
n

 a
n

d
 s

e
c
u

re
 e

n
e

rg
y
 a

n
d

 

in
d

u
s
tr

y
 i
n

v
e

s
tm

e
n

t

D
e

v
e

lo
p

 a
n

d
 d

e
liv

e
r 

o
v
e

ra
rc

h
in

g
 p

o
lic

y
 

a
n

d
 p

ro
g

ra
m

m
e

s
 o

n
 s

u
s
ta

in
a

b
le

 

d
e

v
e

lo
p

m
e

n
t 

a
n

d
 e

n
v
ir

o
n

m
e

n
t

C
S

U

D
e

liv
e

r 
n

a
tu

re
 c

o
n

s
e

rv
a

ti
o

n
 a

n
d

 m
a

ri
n

e
 

p
o

lic
ie

s

N
A

M
U

N
A

M
U

T
o

ta
l 

C
li
m

a
te

 C
h

a
n

g
e

 a
n

d
 S

u
s

ta
in

a
b

il
it

y

D
e
v
e

lo
p

 a
n

 a
p

p
ro

p
ri

a
te

 e
v
id

e
n

c
e

 b
a

s
e

P
ro

m
o

te
 p

ro
te

c
te

d
 l
a

n
d

s
c
a

p
e

s
 a

n
d

 

c
o

u
n

tr
y
s
id

e
 a

c
c
e

s
s

M
a

n
a

g
e

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

E
U

 W
a

s
te

 

le
g

is
la

ti
o

n
, 

L
E

Q
 a

n
d

 c
o

n
ta

m
in

a
te

d
 l
a

n
d

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t

Tudalen 12



E
S

D
 B

E
L

 T
a

b
le

 2
0

1
1

-1
5

A
n

n
e

x
 A

S
P

A
A

c
ti

o
n

s
B

u
d

g
e

t 
E

x
p

e
n

d
it

u
re

 L
in

e

(B
E

L
)

B
E

L
D

iv
is

io
n

2
0

1
1

-1
2

2
0

1
2

-1
3

 
2

0
1

3
-1

4
2

0
1

4
-1

5

E
N

V
IR

O
N

M
E

N
T

 A
N

D
 S

U
S

T
A

IN
A

B
L

E
 D

E
V

E
L

O
P

M
E

N
T

 M
A

IN
 E

X
P

E
N

D
IT

U
R

E
 G

R
O

U
P

 (
M

E
G

)

C
C

W
 D

e
p

re
c
ia

ti
o

n
2

4
3

0
1

,4
4

0
1

,4
4

0
1

,4
4

0
1

,4
4

0

C
C

W
 A

d
m

in
is

tr
a

ti
o

n
 C

o
s
ts

2
4

3
2

1
9

,6
5

2
1

8
,7

1
8

1
7

,9
1

0
1

7
,9

1
0

N
a
tu

ra
l 
E

n
v
ir

o
n

m
e

n
t 

F
ra

m
e

w
o

rk
: 

re
s
tr

u
c
tu

ri
n

g
2

4
9

5
1

,0
8

3
5

,0
0

0
4

,0
0

0
4

,0
0

0

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t 

A
g

e
n

c
y

2
4

5
0

2
1

,0
7

0
2

0
,0

7
0

1
9

,1
0

8
1

9
,1

0
8

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t 

A
g

e
n

c
y
 D

e
p

re
c
ia

ti
o

n
2

4
5

0
1

,6
5

0
1

,6
5

0
1

,6
5

0
1

,6
5

0

S
u

b
 T

o
ta

l
6

1
,4

9
7

6
3

,4
2

0
6

0
,2

5
9

6
0

,2
5

9

8
0

,7
6

8
8

0
,8

8
7

7
7

,6
4

8
7

7
,6

4
8

P
la

n
n

in
g

P
la

n
n

in
g

 p
o

lic
y
 d

e
v
e

lo
p

m
e

n
t,

 P
la

n
n

in
g

 

In
s
p

e
c
to

ra
te

 a
n

d
 r

e
g

u
la

ti
o

n
P

la
n

n
in

g
 E

x
p

e
n

d
it
u

re
 

2
2

5
0

P
la

n
n

in
g

7
,7

7
2

7
,4

0
3

7
,0

9
0

7
,0

9
0

7
,7

7
2

7
,4

0
3

7
,0

9
0

7
,0

9
0

A
n

im
a

l 
H

e
a

lt
h

 a
n

d
 W

e
lf
a

re
2

2
7

0
6

0
0

6
0

0
6

0
0

6
0

0

A
n

im
a

l 
H

e
a

lt
h

 V
L

A
2

2
7

1
1

8
,3

9
8

1
7

,1
9

4
1

6
,6

3
5

1
5

,7
8

1

T
B

 S
la

u
g

h
te

r 
p

a
y
m

e
n

ts
, 

c
o

s
ts

 a
n

d
 r

e
c
e

ip
ts

2
2

7
2

1
1

,6
6

0
1

1
,6

6
0

1
1

,6
6

0
1

1
,6

6
0

T
B

 e
ra

d
ic

a
ti
o

n
2

2
7

3
1

0
,3

8
0

1
0

,0
0

0
1

0
,0

0
0

1
0

,0
0

0

4
1

,0
3

8
3

9
,4

5
4

3
8

,8
9

5
3

8
,0

4
1

P
w

llp
e

ri
a

n
 D

e
p

re
c
ia

ti
o

n
2

8
0

8
S

E
E

D
/F

D
D

8
8

8
8

R
e
s
e

a
rc

h
 a

n
d

 E
v
a

lu
a

ti
o

n
2

8
1

8
S

E
E

D
/F

D
D

3
4

4
2

9
4

2
4

4
2

4
4

S
u

b
 T

o
ta

l
3

5
2

3
0

2
2

5
2

2
5

2

P
ro

te
c
ti
n

g
 p

la
n

t 
h

e
a

lt
h

 a
n

d
 d

e
v
e

lo
p

in
g

 G
M

 

p
o

lic
ie

s
O

th
e

r 
P

la
n

t 
H

e
a

lt
h

 S
e

rv
ic

e
s

2
8

2
1

S
E

E
D

5
2

5
2

5
2

5
2

4
0

4
3

5
4

3
0

4
3

0
4

F
o

re
s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 R

e
v
e

n
u

e
 E

x
p

e
n

d
it
u

re
4

0
,7

0
4

3
9

,7
7

4
3

9
,2

7
4

3
9

,2
7

4

F
o

re
s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 R

e
v
e

n
u

e
 R

e
c
e

ip
ts

-1
9

,1
0

4
-1

8
,5

7
4

-1
8

,5
7

4
-1

8
,5

7
4

F
o

re
s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 C

o
s
t 

o
f 

C
a
p

it
a

l
0

0
0

0

2
1

,6
0

0
2

1
,2

0
0

2
0

,7
0

0
2

0
,7

0
0

2
6

9
,0

6
7

2
6

5
,1

8
3

2
6

5
,7

5
5

2
6

9
,2

0
1

O
p

s
 T

e
a

m

E
v
id

e
n

c
e

 B
a

s
e

F
o

re
s

tr
y

T
o

ta
l 

C
o

m
m

o
n

 A
g

ri
c

u
lt

u
ra

l 
P

o
li

c
y
 a

n
d

 t
h

e
 C

o
u

n
tr

y
s

id
e

C
S

U

T
o

ta
l 

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t

T
o

ta
l 

P
la

n
n

in
g

T
o

ta
l 

E
v
id

e
n

c
e

 B
a

s
e

D
e
v
e

lo
p

in
g

 a
n

 a
p

p
ro

p
ri

a
te

 e
v
id

e
n

c
e

 b
a

s
e

 

to
 s

u
p

p
o

rt
 t

h
e

 w
o

rk
 o

f 
th

e
 D

e
p

a
rt

m
e

n
t

2
4

7
0

O
C

V
O

T
o

ta
l 

R
e
v
e

n
u

e
 -

 E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t 

a
n

d
 S

u
s

ta
in

a
b

le
 D

e
v
e

lo
p

m
e

n
t

P
ro

te
c

ti
n

g
 a

n
d

 

im
p

ro
v
in

g
 A

n
im

a
l 

H
e

a
lt

h
 a

n
d

 W
e

lf
a

re

T
o

ta
l 

P
ro

te
c

ti
n

g
 a

n
d

 i
m

p
ro

v
in

g
 A

n
im

a
l 

H
e
a

lt
h

 a
n

d
 W

e
lf

a
re

P
ro

te
c
ti
n

g
 a

n
d

 i
m

p
ro

v
in

g
 A

n
im

a
l 
H

e
a

lt
h

 

a
n

d
 W

e
lf
a

re

Im
p

le
m

e
n

ti
n

g
 t

h
e

 n
e

w
 W

o
o

d
la

n
d

 S
tr

a
te

g
y
 

th
ro

u
g

h
 F

o
re

s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 W

a
le

s

Tudalen 13



E
S

D
 B

E
L

 T
a

b
le

 2
0

1
1

-1
5

A
n

n
e

x
 A

S
P

A
A

c
ti

o
n

s
B

u
d

g
e

t 
E

x
p

e
n

d
it

u
re

 L
in

e

(B
E

L
)

B
E

L
D

iv
is

io
n

2
0

1
1

-1
2

2
0

1
2

-1
3

 
2

0
1

3
-1

4
2

0
1

4
-1

5

E
N

V
IR

O
N

M
E

N
T

 A
N

D
 S

U
S

T
A

IN
A

B
L

E
 D

E
V

E
L

O
P

M
E

N
T

 M
A

IN
 E

X
P

E
N

D
IT

U
R

E
 G

R
O

U
P

 (
M

E
G

)

S
P

A
A

c
ti

o
n

s
2

0
1

1
-1

2
2

0
1

2
-1

3
2

0
1

3
-1

4
2

0
1

4
-1

5

L
o

c
a

l 
A

u
th

o
ri

ty
 G

e
n

e
ra

l 
C

a
p

it
a

l 
S

u
p

p
o

rt
2

7
8

2
C

S
U

1
3

,5
0

0
1

2
,5

0
0

1
2

,0
0

0
1

2
,0

0
0

S
u

b
 T

o
ta

l
1

3
,5

0
0

1
2

,5
0

0
1

2
,0

0
0

1
2

,0
0

0

F
u

e
l 
P

o
v
e

rt
y
 p

ro
g

ra
m

m
e

1
2

7
0

C
C

W
D

1
8

,5
7

7
1

8
,5

7
7

1
8

,5
7

7
1

8
,5

7
7

S
u

b
 T

o
ta

l
1

8
,5

7
7

1
8

,5
7

7
1

8
,5

7
7

1
8

,5
7

7

F
lo

o
d

 R
is

k
 M

a
n

a
g

e
m

e
n

t 
&

 W
a

te
r

2
2

3
0

1
7

,0
0

0
1

4
,6

9
9

9
,7

3
2

9
,7

3
2

L
o

c
a

l 
G

o
v
e

rn
m

e
n

t 
F

lo
o

d
 &

 C
o
a

s
t 

C
a
p

it
a

l
2

2
3

4
1

,3
0

0
1

,2
0

0
1

,1
0

0
1

,1
0

0

S
u

b
 T

o
ta

l
1

8
,3

0
0

1
5

,8
9

9
1

0
,8

3
2

1
0

,8
3

2

W
a

s
te

 C
a

p
it
a

l 
(W

a
s
te

 P
ro

c
u

re
m

e
n

t 

In
fr

a
s
tr

u
c
tu

re
 p

ro
g

ra
m

m
e

)
2

1
9

0
2

,7
1

0
2

,5
2

0
2

,2
4

6
2

,2
4

6

W
a

s
te

 C
a

p
it
a

l 
(A

n
a

e
ro

b
ic

 D
ig

e
s
ti
o

n
 (

A
D

) 

fa
c
ili

ti
e

s
)

2
1

9
0

0
5

,7
0

0
4

,9
0

0
4

,9
0

0

W
a

s
te

 C
a

p
it
a

l 
(L

A
 i
n

v
e

s
tm

e
n

t 
o

f 
fa

c
ili

ti
e

s
 &

 

e
q

u
ip

m
e

n
t)

2
1

9
0

3
,1

2
2

2
,0

0
0

2
,0

0
0

2
,0

0
0

S
u

b
 T

o
ta

l
5

,8
3

2
1

0
,2

2
0

9
,1

4
6

9
,1

4
6

5
6

,2
0

9
5

7
,1

9
6

5
0

,5
5

5
5

0
,5

5
5

N
a
ti
o

n
a

l 
P

a
rk

s
2

4
9

0
3

5
0

3
5

0
3

5
0

3
5

0

A
c
c
e

s
s

2
4

9
4

3
,2

5
0

3
,2

5
0

2
,5

0
0

2
,5

0
0

S
u

b
 T

o
ta

l
3

,6
0

0
3

,6
0

0
2

,8
5

0
2

,8
5

0

C
C

W
 P

ro
g

ra
m

m
e

 E
x
p

e
n

d
it
u

re
2

4
3

0
C

S
U

1
,0

0
0

1
,0

0
0

1
,0

0
0

1
,0

0
0

S
u

b
 T

o
ta

l
1

,0
0

0
1

,0
0

0
1

,0
0

0
1

,0
0

0

4
,6

0
0

4
,6

0
0

3
,8

5
0

3
,8

5
0

E
v
id

e
n

c
e

 B
a

s
e

D
e
v
e

lo
p

in
g

 a
n

 a
p

p
ro

p
ri

a
te

 e
v
id

e
n

c
e

 b
a

s
e

 

to
 s

u
p

p
o

rt
 t

h
e

 w
o

rk
 o

f 
th

e
 D

e
p

a
rt

m
e

n
t

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t 

M
a

n
a

g
e

m
e

n
t 

C
a
p

it
a

l
2

8
1

4
S

E
E

D
/F

D
D

3
8

3
8

3
8

3
8

3
8

3
8

3
8

3
8

F
o

re
s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 C

a
p

it
a

l 
E

x
p

e
n

d
it
u

re
2

4
7

0
O

p
s
 T

e
a

m
1

9
5

1
9

5
1

9
5

1
9

5

C
A

P
IT

A
L

 B
U

D
G

E
T

 -
 D

e
p

a
rt

m
e

n
ta

l 
E

x
p

e
n

d
it

u
re

 L
im

it

Im
p

le
m

e
n

ti
n

g
 t

h
e

 n
e

w
 W

o
o

d
la

n
d

 S
tr

a
te

g
y
 

th
ro

u
g

h
 F

o
re

s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 W

a
le

s

T
o

ta
l 

C
li
m

a
te

 C
h

a
n

g
e

 a
n

d
 S

u
s

ta
in

a
b

il
it

y

M
a

n
a

g
e

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

th
e

 W
a

s
te

 

S
tr

a
te

g
y
 a

n
d

 w
a

s
te

 p
ro

c
u

re
m

e
n

t

C
C

W
D

N
A

M
U

F
o

re
s

tr
y

T
o

ta
l 

E
v
id

e
n

c
e

 B
a

s
e

P
ro

m
o

te
 p

ro
te

c
te

d
 l
a

n
d

s
c
a

p
e

s
 a

n
d

 

c
o

u
n

tr
y
s
id

e
 a

c
c
e

s
s

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t

S
p

o
n

s
o

r 
a

n
d

 m
a

n
a

g
e

 d
e

liv
e

ry
 b

o
d

ie
s

D
e
v
e

lo
p

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

fl
o

o
d

 a
n

d
 c

o
a

s
ta

l 

ri
s
k
, 

w
a

te
r 

a
n

d
 s

e
w

a
g

e
 p

o
lic

y
 a

n
d

 

le
g

is
la

ti
o

n

T
o

ta
l 

E
n

v
ir

o
n

m
e

n
t

D
e

v
e

lo
p

 a
n

d
 d

e
liv

e
r 

o
v
e

ra
rc

h
in

g
 p

o
lic

y
 

a
n

d
 p

ro
g

ra
m

m
e

s
 o

n
 s

u
s
ta

in
a

b
le

 

d
e

v
e

lo
p

m
e

n
t 

a
n

d
 e

n
v
ir

o
n

m
e

n
t

W
a

s
te

D
e

v
e

lo
p

 a
n

d
 i
m

p
le

m
e

n
t 

c
lim

a
te

 c
h

a
n

g
e

, 

e
m

is
s
io

n
 p

re
v
e

n
ti
o

n
 a

n
d

 f
u

e
l 
p

o
v
e

rt
 

p
o

lic
y
, 

c
o

m
m

u
n

ic
a

ti
o

n
s
, 

le
g

is
la

ti
o

n
 a

n
d

 

re
g

u
la

ti
o

n

C
li

m
a

te
 C

h
a

n
g

e
 a

n
d

 

S
u

s
ta

in
a

b
il

it
y

£
0

0
0

's

Tudalen 14



E
S

D
 B

E
L

 T
a

b
le

 2
0

1
1

-1
5

A
n

n
e

x
 A

S
P

A
A

c
ti

o
n

s
B

u
d

g
e

t 
E

x
p

e
n

d
it

u
re

 L
in

e

(B
E

L
)

B
E

L
D

iv
is

io
n

2
0

1
1

-1
2

2
0

1
2

-1
3

 
2

0
1

3
-1

4
2

0
1

4
-1

5

E
N

V
IR

O
N

M
E

N
T

 A
N

D
 S

U
S

T
A

IN
A

B
L

E
 D

E
V

E
L

O
P

M
E

N
T

 M
A

IN
 E

X
P

E
N

D
IT

U
R

E
 G

R
O

U
P

 (
M

E
G

)

F
o

re
s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 C

a
p

it
a

l 
R

e
c
e

ip
ts

2
4

7
2

O
p

s
 T

e
a

m
-4

0
0

-4
0

0
-4

0
0

-4
0

0

-2
0

5
-2

0
5

-2
0

5
-2

0
5

6
0

,6
4

2
6

1
,6

2
9

5
4

,2
3

8
5

4
,2

3
8

2
0

1
1

-1
2

2
0

1
2

-1
3

2
0

1
3

-1
4

2
0

1
4

-1
5

R
e
v
e

n
u

e
2

6
9

,0
6

7
2

6
5

,1
8

3
2

6
5

,7
5

5
2

6
9

,2
0

1

C
a
p

it
a

l
6

0
,6

4
2

6
1

,6
2

9
5

4
,2

3
8

5
4

,2
3

8

3
2

9
,7

0
9

3
2

6
,8

1
2

3
1

9
,9

9
3

3
2

3
,4

3
9

T
o

ta
l 

C
o

m
m

o
n

 A
g

ri
c

u
lt

u
ra

l 
P

o
li

c
y
 a

n
d

 t
h

e
 C

o
u

n
tr

y
s

id
e

th
ro

u
g

h
 F

o
re

s
tr

y
 C

o
m

m
is

s
io

n
 W

a
le

s
F

o
re

s
tr

y

T
o

ta
l 

- 
E

n
v
ir

o
n

m
e

n
t 

a
n

d
 S

u
s

ta
in

a
b

le
 D

e
v
e

lo
p

m
e

n
t

T
o

ta
l 

C
a

p
it

a
l 

- 
E

n
v
ir

o
n

m
e

n
t 

a
n

d
 S

u
s

ta
in

a
b

le
 D

e
v
e

lo
p

m
e

n
t

E
N

V
IR

O
N

M
E

N
T

 A
N

D
 S

U
S

T
A

IN
A

B
L

E
 D

E
V

E
L

O
P

M
E

N
T

 M
A

IN
 E

X
P

E
N

D
IT

U
R

E
 G

R
O

U
P

 S
U

M
M

A
R

Y

Tudalen 15



!"#$%&&'()"*+'%&,-.//"0"1-%20&30/$%.//""

456789:;<:=="7>?9"Eitem 4

Tudalen 16



Tudalen 17



Tudalen 18



Tudalen 19



Tudalen 20



Y Pwyllgor Amgylchedd a Chynaliadwyedd 
 

E&S(4)-07-11 papur 4 

 

Gohebiaeth gan Gadeirydd y Pwyllgor Deisebau ynghylch P-04-326 Na i 

losgyddion  

 

Mae Cadeirydd y Pwyllgor Deisebau wedi ysgrifennu i’r Cadeirydd ynghylch P-04-

326 Na i losgyddion.  Mae’r llythyr ynghlwm fel atodiad i’r papur hwn. 

 

Gwasanaeth y Pwyllgorau 

Tudalen 21



Tudalen 22



Tudalen 23


	Agenda
	2 Ymchwiliad i bolisi ynni a chynllunio yng Nghymru - Tystiolaeth gan RenewableUK Cymru
	3 Cyllideb ddrafft 2012-13: Craffu ar waith Gweinidog yr Amgylchedd a Datblygu Cynaliadwy
	4 Papurau i'w nodi
	E&S(4)-07-11 papur 4


